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3. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolie
SPD-Fraktion

Thema: Verbleib von Inventargegenstinden Gistehaus Schevenstrafle,
Inventar im Eigentum des Freistaates,
aufbewahrt in den Privatrdumen des Ministerprisidenten (2)

1. Wann hat eine Begehung stattgefunden, auf der Inventar im Eigentum des Freistaates, das
sich in den vom Ministerprasidenten gemieteten oder bewohnten Riumen des
Gastehauses befand, erfasst wurde? (Gemeint ist das Inventar, das der Briiggen-Bericht
vom 2. Mai 2001, S. 77/78 als Eigentum der Staatskanzlei bezeichnet.)

2. Wer hat daran teilgenommen (Name und Dienststellung)?

3. Auf welcher Grundlage wurde jeweils festgestellt, welche Einrichtungsgegenstinde dem
Freistaat gehoren (bitte Einzelaufstellung der Einrichtungsgegenstinde)?

4. Welche dieser Gegenstinde wurden vom Ministerprésidenten beim Auszug dem Freistaat
Sachsen zuriickgegeben (bitte Einzelaufstellung und jeweiliger Verbleib)?

5. Wenn der Ministerprasident solche Gegenstinde erworben hat, zu welchem Preis ist das
geschehen (bitte Einzelaufstellung)?
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Sehr geehrter Herr Landtagsprisident,

namens und im Auftrag der Staatsregierung beantworte ich die o. g. Kleine Anfrage wie
folgt:

1. Wann hat eine Begehung stattgefunden, auf der Inventar im Eigentum des Frei-
staates, das sich in den vom Ministerprisidenten gemieteten oder bewohnten
Riumen des Gistehauses befand, erfasst wurde? (Gemeint ist das Inventar, das
der Briiggen-Bericht vom 02. Mai 2001, S. 77/78 als Eigentum der Staatskanzlei
bezeichnet.)

Eine entsprechende Begehung hat am 21. und 22.02.2001 stattgefunden.
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2. Wer hat daran teilgenommen (Name und Dienststellung)?

An der Begehung haben Mitarbeiter des Referates Innerer Dienst, Liegenschaften der
Staatskanzlei und der Hausmeister der Liegenschaft teilgenommen.

Die Sichsische Staatsregierung verzichtet in Abwigung des Auskunftsanspruchs des
Fragestellers mit den datenschutzrechtlichen Belangen der Bediensteten auf die
Benennung der Namen der Bediensteten, die die Erfassung vorgenommen haben. Es wird
auf Art. 51 Abs. 2 SichsVerf i. V. mit Art. 33 SachsVerf verwiesen.

3. Auf welcher Grundlage wurde jeweils festgestellt, welche Einrichtungsgegen-
stinde dem Freistaat gehoren (bitte Einzelaufstellung der Einrichtungsgegen-
stinde)?

Die Feststellung erfolgte auf Grund der in der Sichsischen Staatskanzlei vorliegenden
Rechnungen und der Bestandsaufnahme vor Ort am 21.und 22.02.2001.

Wegen der Aufstellung wird auf die Anlage zu Drucksache 3/5638 verwiesen.

4. Welche dieser Gegenstinde wurden vom Ministerprisidenten beim Auszug dem
Freistaat Sachsen zuriickgegeben (bitte Einzelaufstellung und jeweiliger
Verbleib)?

Mit Ausnahme des Bildschirmarbeitstisches als Teil der docking-station fiir die
Computerkommunikation ist nach dem Auszug aus der Liegenschaft Schevenstrae 1,
das im Eigentum des Freistaates stehende Inventar im Besitz des Freistaates. Der

Bildschirmarbeitstisch dient weiterhin der notwendigen Computerkommunikation (jetzt
in Radebeul).

5. Wenn der Ministerprisident solche Gegenstinde erworben hat, zu welchem
Preis ist das geschehen (bitte Einzelaufstellung)?

Der Ministerprisident hat keine dieser Gegenstinde erworben.

Mit freundlichen Griilen
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